

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

Bd Regele Ferdinand No. 5.
(Tipografia L o v r o v & Co).

A R A D.

Redacția din ORADEA:
Strada Academiei No. 8.Redacția pentru Banat: TIMIȘOARA,
Hotel „Ferdinand“ camerele Nr. 21 și 22.

DIRECTOR:

CONST. I. ȘTEFĂNESCU

ECONOM

Apare zilnic la orele 3 după amiază

Note zilnice

Cetățenii maghiari din redacția ziarului „Aradi Közlöny“ au avut astăzi o zi rea. Au trebuit să însereze în ziar o descoperire pe cât de senzațională, pe atât de zdrobitoare pentru dânșii: E vorba de descifrările de cuvinte etrusce ale profesorului italian Francesco Pironti, doveditoare că poporul etruscilor era înrudit cu al veștilor eleni.

N'ar fi nimic deosebit în această descoperire, dacă prin ea nu s'ar spulbera o foarte nostimă speranță. Ci că s'ar fi crezut din începuturile de descifrări din trecut, că poporul etrusc era înrudit cu ungurii! Țineți-vă bine, că nu-i glumă! Strămoșii dinaintea de Christos ai poporului Italiei vorbeau cu accentul pe silaba întâia întocmai ca ungurii, — cel puțin așa credeau savanții din redacția lui „Közlöny“ din Arad. Deci închipuți-vă, ce noroc pe apologetii frațietății italo-maghiare de astăzi! Să-i descoperi un substrat etrusc, anterior epocii creștine!

Și iată, după șase ani de cercetări, profesorul Pironti spulberă dintr'un condei toate nădejțile! Totașa cum s'au spulberat mai anii trecuți bazaconiiile bulgarului ăluia care-i declara pe indogemani frați de sânge și de limbă cu hunii, cu bulgarii.

Unde-și mai găsește de-acum strămoși fin ugrici d. Stauber și Fekete Tivadar?

La mănăstirea dela Radna s'au furat niște slănine, niște damigene cu vin și alte asemenea bunătăți.

Ziarele maghiare publică știrea de-ocamdată numai cu comentariul, că-i un furt „de mari proporții“. Ca mâine veți citi desigur, ca acum doi ani: „Scandalosa profanare valahă dela mănăstirea din Radna“. Te poți aștepta la orice dela asemenea presă. Chiar dacă făptuitorii vor fi fost, ca și „profanatorii“ din rândul trecut, unguri get-beget!

Guvernul francez e pe dric din pricina afacerii Staviski. Până acum s'a putut salva după rețeta d-lui Vaida: „fluctuat nec mergitur“. Dar de două-trei zile situația i-a devenit mai mult decât critică. După ce mușamaua națională s'a întins și acolo mai mult decât se putea întinde, s'a rupt alaltăieri tocmai când era s'acopere pe-un fost prim-ministru, și d. Marschal a ajuns la răcoare. S'a mai rupt un colț de mușama tocmai când se întindea mai tare ca s'acopere pe un faimos agent al Rusiei comuniste, și De Monzie a rămas descoperit, cu sabia lui Damocles de-asupra capului, gata-gata să

infunde și el pușcări. Iar acum vine vestea că și-a dat demisia din guvern însuși ministrul justiției, Reynaldy. Ca mâine își poate da demisia și d. Chautemps, cu toată barca sa.

E'n aceasta, chiar dacă lucrurile s'ar opri la cât s'a întâmplat până acum, un exemplu de ceea ce poate face o opinie publică ce știe să reacționeze sănătos.

Exemplul din Franța ne poate fi de învăț nu numai pentru asemănările dintre cazul Staviski și dintre cazul Skoda. Câte lucruri nu se petrec la noi, fără să li se dea nicio sacțiune impusă de opinia publică. Dacă n'am aminti alte cazuri decât îndrăznețiile revizionistilor, opoșiți între noi, și ar fi de ajuns.

Ziarele maghiare din Arad își bat joc pe pagini întregi de suferința unui avocat român, pe care l-a ajuns năpasta. Li se poate întâmpla și celor dela „Aradi Közlöny“ sau „Erdéyi Hir-lap“ să li se întunece într'o zi mintea, mai ales după câte semne de alienație au dat, — dar considerația aceasta nu-i indeamnă la niciun simț de umanitate. Ei știu că bietul român e vâstarul unei familii care a opus o rezistență istorică stăpânirii ungurești, dând și doi martiri pe altarul cauzei românești. Deci, să fie feștelit pe câte trei, patru pagini de gazetă, în fiecare zi! La stălp cu Valahul!

Ceea ce e mai scandalos în această infamie, e că îndrăznesc să semneze asemenea proză și niște candidați la ospiciu ca Fekete Tivadar. Biala vietate dela „Aradi Közlöny“ nu se înspăimântă de ceea ce o poate aștepta și pe ea, — dar asta calea, valea. Vietatea aceasta n'are cetățenie românească, e cetățean unguresc și-i bate joc în România de tragedia unei familii de martiri români!

În care țară de pe lume s'ar mai putea petrece asemenea lucruri?

Caius Nicoară

Dar cei fără licență?

Guvernul, printr'un jurnal al Consiliului de miniștri, a hotărât să vină în ajutorul licențiatilor universitari cari până în prezent nu s'au putut plasa. Prin același jurnal s'a mai hotărât ca studenților, adică tinerilor bacalaureați cari actualmente sunt pe băncile universităților, să li se aplice un regim quasi militar, prin introducerea instrucției prerogimen-tară. Măsura nu ne pare complexă pentru că în rândurile acestor din urmă sunt o mulțime imprăștiuți în lungul țării fie ca funcționari, fie ca simpli „băceți acasă“, cari în așteptarea unei angajări sa a primirii unui post, studiază (?) și se prezintă, câteodată, și la examene. Aceștia zile și luni întregi sunt liberi și de cele

La ministerul de interne, au loc zilnice consfătuiri în vederea stabilirii liniilor generale ale unei noi legi administrative. Legea asta, adică cea veche, a ajuns o haină atât de sdrențuită, încât menținerea ei ar însemna conservarea unui anacronism periculos. Acei cari au avut de furcă cu administrațiile publice, nu vor mai uita niciodată dificultățile întâmpinate până și cu ocazia facerii unui act de cea mai mică importanță.

Iată-o de ce nevoia unei legi administrative noi se impune dela sine, cu o țârie irezistibilă.

Dar noua legislație trebuie să țină seamă tocmai de acest mare neajuns: birocra-tismul extrem de complicat, care are drept anexă zeci de servicii și subservicii inutile.

Și mai trebuie ca această lege să impună o disciplină severă unor mari drogători ai statului, care se joacă cu viața și demnitatea micului funcționar. Numai la noi s'a văzut ciuda-tenia că micile oficii ale statului trebuie să înalfeze într'un an zeci de tablouri cu același cuprins, când unul era suficient, însă cei puternici nu se încumetă să le răsoiască în arhive, ci dau ordine »telegrafice« să li se înainteze din nou.

La ministere, în special, credem că ar trebui aplicată o lege drastică, transformându-le în adevărate laboratoare de muncă și un oficii zilnic asaltate de sforării cu personale, mutări, numiri, destituiri, reținând toată ziua pe înalții funcționari dela îndatoriri. Dacă administrația noastră de stat suferă, o cauză este și aceasta că, cei însărcinați cu conducerea ei, nu sunt lăsați să lucreze în tihnă și să supravegheze îndeaproape mersul activității subalternilor.

Desigur, se va numi o co-

misie, compusă din persoane de suprafață. Dar ar fi de dorit ca în această comisie să fie chemați câți mai mulți cetățeni, din toate categoriile sociale. Aștia sunt cei mai buni specialiști, știind pe urma căror imperfecțiuni din legea veche au avut de îndurat multe neazuri. Pariem că un simplu cetățean, care a avut multe afaceri cu administrația, va aduce o contribuție dintre cele mai salubre pentru administrația de mâine. Să mai fie consultat și câte un mic funcționar, care a avut să lucreze atâtea ore de prisos din cauza unor ordine puțin gândite.

Și pe deasupra, să se nu mească membri dotați cu simțul simplității, porniți contra acelor late și compacte registre, în cari se trec atâtea nimicuri, absolut inutile, dar cari reclamă o serie de angajați.

Descongestionarea administrativă, trebuie să fie norma călăuzitoare la elaborarea legii.

Această lege trebuie astfel întocmită ca cetățeanului să-i facă plăcere a se prezenta într'un oficiu, adică să nu-l înhațe groaza că iar va fi plimbat cu săptămânile pela biroul d-lui Icsulescu.

Și încă ceva: stabilitate și plată pentru funcționari, dar și pedepse aspre pentru acei domni din administrațiile statului, mai ales cele financiare, despre cari se spune »câștigă cât vrea«, vorbă ce circulă cu insistență în stradă.

Pentru acești titanosauri, legea să însemne un canon dictat de respectul ce se datorează față de public, pentru care se și institue de fapt birourile public.

Prima etapă spre reclădirea unei noi Românie, trebuie să fie pășirea spre a administrație sănătoasă, simplă și exemplară.

Virgil Bratu

Clubul Rotary din România nu are nimic de zis?

Am reprodus deundă un chestionar ce s'a înaintat cluburilor Rotary din Statele Unite, ca să se vadă de cât patriotism sunt animate acolo cluburile Rotary, ale căror filiații dela noi n'au fost văzute până acum la nicio acțiune românească.

Ieri, la radio din Budapesta, un rotarist a vorbit în contra păcii dela Trianon, făcând apel la tovarășii săi internaționali să se pună în slujba revizionismului maghiar. Și mai spunea rotaristul cu apela, că în Ungaria cluburile Rotary sunt toate în slujba acestei năzbății anti-pacifiste.

Nu știm ce se va fi hotărât la cluburile Rotary dela noi

în urma acestei provocări a tovarășilor din Ungaria. Vor da rotariștii noștri vr'un răspuns? Vor încerca ceva pentru contrabalansarea acțiunii tovarășilor lor din Ungaria?

Așteptăm!
Pentruca să se desmintă, zvonurile ce-au circulat în urma participării rotariștilor timișoreni la congresul colegilor lor din Ungaria, că li-ar fi complici.

Și mai așteptăm, pentrucă știm că în cluburile Rotary dela noi sunt înafară de sumedenia de minoritari și o seamă de români cu situații oficiale în țară, sau cari au avut și mai răvnesc asemenea situații.

T. B.

nemulțumirea părinților și 3. nemulțumirea tinerilor. Toate trei elementele foarte grave. Grave nu prin existența lor, pentru că împrejurări de felul acesta au fost întotdeauna, ci prin mulțimea lor, am putea zice prin generalizarea lor.

Să le luăm pe rând:
1. Cu cursul discuțiilor zilnice, — fie cu țărani, fie cu tineri din aceeași categorie, — veșnic aceleași, în care se discută — din auzite evenimente politice din țară, ușor se pot strecura, fie chiar și în mod inconștient, elemente subversive, cari sedimentându-se zi de zi, crează o stare sufletească capabilă să primească și să-și apropie orice fel de idei nesănătoase.

2. Nemulțumirea părinților. Părinții au jertfit de cele mai multe ori averi întregi numai ca odrasla lor să ajungă „domn“

șezat în dosul unui birou. (Aceasta e idealul țăranilor, chiar dacă băiatul lor urmează universitatea). Cine este vinovat că feciorul său nu poate ocupa un post cât de mic? La nici un caz nu copilul său ci „domnii“ cari fac politică.

Deci nemulțumirea țăranilor se va îndrepta contra politicienilor, iar nemulțumirea va fi augmentată și de promisiunile nesătișfăcute de politicieni. Deci și țăranul, va fi adus, încet încet, într'o astfel de stare sufletească în care să dorească alți oameni la conducere, alți oameni cu alte mentalități, cu alte soluții mai simple și priu urmare mai lesne de realizat.

3. Nemulțumirea tinerilor, până la un punct urmează aceeași cale cu a părinților. Se desparte și apucă pe o altă
(Continuare în pag. II-a)

Gura satului

Cătră cetitori

Ne-am hotărât, dintr'o necesitate sufletească a noastră și a cetitorilor, să transformăm pagina aceasta a »Ecolui« într'o pagină de umor, de hazuri, de satiră.

Ne-a îndemnat la aceasta apatia cumplită a vremurilor de astăzi, de natură să schimbe cea mai caracteristică față a firii Românilui: voioșia, hazul, cari ni au fost una dintre principalele consolări în mijlocul greutăților și necazurilor ce s'au abatut peste noi aproape două mii de ani.

Pagina aceasta nu vrem să fie numai a noastră. Dorim să colaboreze la ea în primul rând cetitorii, iar rolul nostru să se limiteze la selecționări și retușări.

Orice colaborare, dela orașe, dela sate, este cât se poate de binevenită. Dorim numai să nu ni se trimită lucruri ce n'au de-a face cu actualitatea.

Cetitorilor cari vor colabora la fiecare număr sau tot la al doilea, le dăm gazeta gratuit.

Se vorbește la Arad...

Direcțiile de școli secundare din Arad se plâng că faimosul „scriitor român” Gardos dela cinematograful „Corso” le pisează cu demersuri ca să-și trimită elevii la filmele sale tricolore (roșu-alb-verde). Pentru mai buna reușită a asistențelor sale, celebrul „scriitor român” e însoțit de un alt reprezentant al literelor, prieten cunoscut al lui Cervantes, Shakespeare, Ovidius Naso și... M. Roussou. „Nobili” propagandiști culturali n'au găsit însă nicio apreciere pe unde au fost, și li s'a dat adresa școlilor primare.

— Era anul trecut, când conu Elek zis cărămidă ținea morțiș

să meargă la Budapesta, sub pretextul — vezi Doamne! — de aranja treburile Municipiului. Dar, delegația permanentă a Aradului se cam opunea, sau mai bine zis nu găsea necesară această călătorie. Conu Elek „pisa” însă mereu... chestiunea. Într'una din aceste ședințe, după ce-și epuiză toate argumentele în favoarea călătoriei, izbucni:

„Și după toate acestea, rog onorata Delegație Permanentă să-mi acorde — în vederea cheltuielilor — un credit nelimitat, și promit solemn și pe cuvânt de onoare că nu-l voi depăși!...”

Dr. Quartz.

Din slaturile lui Moș Culă

— Când îți alegi pseudonime savante, mai caută și prin manualele de școală. Ca să nu te trezești că ți ai luat un nume de pește mitologic, de zeu care-și îngheța copiii, sau de măimuțoi care se nchină la sfântul dela 3 Ianuarie.

— Când porți cuiva necaz din pricina nevestei lui, arată-ți altfel bărbăția decât șeful ăla de gară depe granița noastră, care a asăltat trei direcții generale, cinci inspecții regionale și alte câteva ministere cu memorii că l-a prins pe rival cu o damigeană de vin netaxat. Bagă de seamă că poate nu spui adevărul, și te trezești că trebuie să plătești în locul statului diurnele a câteva zeci de anchetatori.

— Dacă n' ai cincisprezece ani de când faci slujbă la statul român n'ai învățat o iotă românește. Lasă pe alții să-ți he retiesească șeful la ziua-i onomastică, sau cel puțin nu n'vâta discursul ca ăla dela administrația financiară a Aradului, prin closetele administrației.

— Și iarăși, dacă n'ai învățat românește n' ai cincisprezece

ani, nu fi prost ca frânării ăia ce și-au cerut săptămâna aceasta regularea drepturilor, de teama examenelor ce se tot anuță. Fă ca inspectorul Szalai; află prin spiritism ce teză ai să ai la examenul în scris, și du o gata de acasă. Sau fă ca ăla, tot dela Arad, care s'a făcut bolnav și-a tot rămas bolnav până i s'a uitat eschivarea dela examen.

— Mai bine să pierzi trenul, mai bine să te amendeze la slujbă, mai bine chiar să te dea afară din serviciu, decât să ieși pe străzile Aradului înainte de opt dimineața. Dacă pierzi trenul, mai poți găsi altul la primăvară. Dacă te amendează, mai tragi o blagoslovenie și rabzi. Dacă te dă afară din slujbă, mângâie-te că te mai ține două săptămâni primăria dela masa calcilor. Dar dacă îndrăznești să ieși afară din casă înainte de opt, riști aproape la sigur să-ți scoată cineva ochii, să te calce autobusele primăriei, să te turtească vr'o mașină de piață. Nu uita că la Arad toate luminile se sting de cu noapte.

cale în ce privește viața lor individuală și exterioară. Până au fost la oraș la școală, au văzut mereu tineri eleganți, bine îmbrăcați și idealul lor a fost să ajungă și ei la fel. Ori, acum, nu se mai poate. Părinții nu pot satisface dorințele de lux și eleganță. Și e natural ca în sufletul lor să se nască o ură contra celor bogăți. Unii dintre ei au avut norocul să se plaseze. Invidia lucrează. Adăugați rezultatul discuțiilor, auzit mai sus, și veți ajunge la un haos sufletească care îngrozește.

Am trecut fugitiv în revistă aceste aspecte ale tinerilor cari se află între bacalaureat și licență, necomplectă. Se știe, — se repetă de o multime de ani — că incultura este pepiniera cea mai roditoare pen-

tru ideile nesănătoase și subversive. Cu toate acestea nimeni nu se îngrijește de această masă de semiculti, mult mai mare și prin urmare mult mai periculoasă decât masa licențiatilor, fără posturi. Incadrarea acestora, în „batalioanele” de instrucție preregimentară este imposibilă din cauza cizei economice, iar guvernul nu credem că-i va putea înrola pe socoteala lui.

Cert este că o soluție trebuie găsită și pentru ei. Este greu o recunoaștem, dar trebuie, căci altfel toți acești tineri, pot deveni dela o zi la alta, foarte periculoși.

Credem că facem un bine apelând la cei pe cari aceasta chestiune îi preocupă, cerându-le să scrie cum văd ei chestiunea și ce soluție s'ar putea aplica. Al. Miron

Scrie, băiete, că scrii bine!...

Triton Smârculescu a elaborat pe ziua de ieri, sub un nou pseudonim (fiindcă a ajuns din pricina „Gurii Satului” să și le schimbe zilnic), un... articol, din care cităm:

„In articolul de față ne referim numai la Camerile de Agricultură al cărui proiect economic întocmit de guvern, îi este cunoscut autorului acestor rânduri și cele câteva precizări cu care venim cred că va avea darul să liniștească spiritele, agitate din motive ușor de înțeles.

Va rămâne sau nu Camera de Agricultură a județului Arad? se va reduce oare numărul lor pe întreagă țară și care e soarta pe care le așteaptă?”

Mica publicitate

Sa nu uitam adresa Szalai, Arad! Niciunde kurzuș De limba rumun Mai bune Ca a nost. Ori-Cine trece sigur vijga Dela C. F. R., dacă Audiati kurzuș la noi. Știm la noi și cum se facem la candidat bolnav pe Timpu Și dupa vijga.

S'a pierdut o recenzie a operelor subsemnatului, încălțată Knut Hamsun, și alta scrisă de Jack London. Celor ce le vor găsi, recompensă recunoștința veșnică. — D. Zet.

La Șiria, hotelul „Văduva veselă” este în căutarea unui... valet.

Salar fix, casă, masă... și toate celelalte.

Și-așa se poate scrie...

Un ziar timișorean își începea ieri astfel articolul de fond (reproducem întocmai, cu toate particularitățile ortografice, gramaticale, etc.):

„Cu ocaziunea luptelor politice, la licitația și supra licitația, după voturile cetățenilor, unii oameni politici, în marea lor dragoste pentru DEMOCRATIA INTEGRALĂ, care egalează pe general cu soldatul, pe Ministru cu ușierul; căci în fața lui Dumnezeu sânt oameni; și democrația cere să fim egali; au dat o nouă titulară, harnicilor muncitori ai ogorului și celor din fabrici, uzini și ateliere, încălțându-i la rangul de suverani! POPORUL SUVERAN!”

Turneul teatrului »Regina Maria« din București

Sărutul în fața oglinzii

Piesă în 8 tablouri de Fodor Laszlo, în traducerea d-nei Lucia Sturdza-Bulandra

In rolurile principale:

TONY BULANDRA NELLY STEAIAN
G. STORIN IOAN ȚĂRANU

I. Constantinescu M. Vladimir Florica Lupescu
I. Manta I. Dimitriu Liana Bıldırescu
Cella Marion, etc.

Sâmbătă, 27 Ianuarie la Arad
Duminecă, 28 Ianuarie la Timișoara

Colțul „sportivilor”

La balul „AMEFA-ei,” (sic!) de astă seară dela Cam. Ind., invitații vor purta la butonieră insigne cu... *secera și cio-canul.*

B. P. va fi mascat (?) în „Demonul roșu” iar după miezul nopții în Senior pur sânger.

Duminecă va avea loc la Cluj un concurs de patinaj între Cehoslovacia și România.

Țara noastră va fi reprezentată de: Gebefügi László, Pop Árpád, Wartenberg György, Gaál László, Pop Béla și alți rumuni.

La concursurile universitare de foot ball din anul acesta, va participa și echipa studenților arădani.

Căpitanii ai echipei arădane, sunt cei mai mari... foot-baliști: teologul Tibi F. și notarul St. Prăjină.

Prin telegrafie fără fir...

Din Otlaca

— Doctorul Gyuri baci s'a împăcat cu comerciantul Tipei, și pot fi găsiți zilnic la audițiile sale de radio.

— Suntem informați că dșoara Florica Buha s'a abonat la „Gazeta Căsătoriiilor”, și o citește pe nerăsuflăte cu dragălașa dudue Veturia Tipei.

— Societatea de vânatoare a invitat pe d. prof. I. Ungureanu, la o partidă pe ziua de 30 crt. I s'au pregătit surprize speciale la Truțu. Au fost însărcinați cu aranjarea acestui program simpaticii săi prieteni Brutus Gomboș și Gheorghe Rediș.

Din Socodor

Invățatoarea Matilda dela școala confesională maghiară a început depe acuma pregătirea programului serbării ce-o va da la 10 Mai. Punctul 1. din program: „Isten áldd meg a magyart”.

Din Șiria

Toate societățile românești. — plus cele ungurești cari participă cu dela sine putere, — din județul Arad, sunt invitate la balul de astăzi din Șiria, unde se va dansa numai... în doi; și unde un cunoscut profesor va umbla cu arcanul după elevii... afumați.

Macabeii arădani ai d-rului Salamon Bela, grupați în jurul echipei „Hakoah”, au mari speranțe că vor intra (și chiar trebuie să intre!) în... Divizia Națională.

Sezonul de foot-ball la Arad va fi inaugurat cu matchul: *Profesorii — Medicii.*

Formațiile combatanților nu se cunosc încă.

În orice caz în echipa „Profesorilor” vor activa și d-nii: Boca, Biró, M. Olinescu, Ion Ungurean și Mihai Viteazu, iar în echipa medicilor dr. Pecszy, dr. Pescaru, dr. Kabdebo și dr. Cătineanu.

Schwartz dela Ripensia din Timișoara își caută un rival în echipă, căci odată cu plecarea lui Rafinsky la Brno... nu are cu cine să se mai certe.

Și fără ceartă... nu prea „poate” dânsul. Ion Păpuș

Din Șiclău

Aflăm cu certitudine că părintele Codreanu și învățătorul Popescu, într'o dulce îmbrățișare, și-au jurat credință veșnică.

Deasemenea se mai pregătește o împăcare, regisată de notarul I. Petrescu, între cei doi slujitori ai altarului din sat. Impăcarea va fi adusă la cunoștința obștei prin manifeste.

Din Cumnăuș

O bucurie nespuse de mare am avut când am citit în „Ecol” de Vineri 26 crt., că un candidat la noi de preot și Psalmistul Iluță și artistul Păvăluț, — ăla cu mustățile până la urechi; amândoi cu neveste... unguroaice... așa spun gurile rele (!?)... Felicitări!!!

Nichifor

Din Aradul-Nou

Societatea tinerilor din Aradul-Nou va aranja (?) o serbare de carnaval în saloanele restaurantului Kornett. În legătură cu aceasta, un inter-sat a întrebat pe un membru din Societate: Se va da oare și piesa: „La goană după dragoste”, a lui Tibi Vadász? M.

Româneasca firmelor din Arad

Pregătim la comanda și reparațiuni în preț avantajos. Teodor Bonca Str. Caragiale 2.

Intre cântăreți...

Cele două coruri din Arad, cari o duc ca câinele cu mătă, își fac repetițiile la Palatul Cultural, în săli vecine.

Într'una din seri, maestrul Lipovan-țiuul intrerupse cântarea băgând de vină că ar cânta cineva fals.

O domnișoară replică: „Nu aici domnule profesor. Ecolul de dincolo!”

De prisos să mai adăugăm, că hohotele au străbătut până „dincolo”, iar maestrul Lugojan și-a intrerupt și el repetiția întrebând „Ce melodie-i asta?”

Cetiți și răspândiți

„ECOUL”

Din lungul graniței

— Știri, fapte, oameni —

Arad

A murit subit. — Azi dimineată, pe când se gătea să meargă la serviciu, mecanicul Szabó Bela dela fabrica de textile, din cauza unui acces de cord, a năcat din viață subit.

Fiind chemat doctorul, s'a constatat din ce cauză a murit, în urma căreia parchetul a aprobat înmormântarea.

Furt. — Femeea Arva Heinrich din comuna Semlac, a reclamat la postul de jandarmi, că ieri, pe când era plecată de acasă, i s'au furat mai multe obiecte.

Se bănuște ca este isprava unor vecini cari au știut de plecarea ei de acasă.

Un furt la mănăstirea Radna. — Noaptea trecută, la mănăstirea rom. cat. din Radna s'a săvârșit un îndrăzneț furt.

Niște hoți, cari încă n'au fost descoperiți, profitând de ocazie că paznicul era în altă parte, au intrat în curtea mănăstirii, și cu ajutorul unor chei false, au descurat o magazie de unde au furat mai multe obiecte în valoare de 6000 de lei. Postul de jandarmi face cercetări, și se crede că n'curând autorii vor fi descoperiți.

Arestări. — Noaptea trecută poliția locală, în urma unei razii, a operat 30 de arestări printre vagabonzii fără domiciliu și fără acte.

Se fac cercetări, și treptat vor fi trimiși la urmă toți acei cari se vor găsi nevinovați.

Timișoara

Accident de muncă. — Pietrarul Elemer Deac din comuna Hitiș și-a găsit moartea pe când lucra la cariera de piatră a municipiului, din comuna Șistarovă.

În timpul unei explozii, nefericitul n'a avut timp să se îndepărteze îndeajuns, astfel că a fost lovit de o piatră în cap, din care cauză după două ore de chinuri groaznice, a năcat din viață.

Dispariția unui plut. major. — Încă din noaptea de 9 Decembrie a dispărut fără urme plutonierul-major Anton Cristea dela un regiment din localitate.

În dimineața acelei zile el a plecat de acasă la școala de maeștri potcovari, de unde, pe la ora 12 a mers în oraș după cumpărături.

Intorcându-se spre casă, s'a oprit la un restaurant unde a băut cu doi civili.

De aici a ieșit singur cu scopul de a se duce acasă unde n'a mai ajuns nici acum.

Tot în acea noapte, doi ofițeri au fost întâlniți pe stradă de către un necunoscut care i-a invitat să meargă la canalul Bega să le arate unde, cu câteva minute înainte, văzuse pe cineva înecându-se.

Cum era întuneric, ofițerii n'au putut vedea nimic, însă își amintesc că persoana cu care au stat de vorbă era un

profesor de muzică fără ocupație.

Poliția caută să-l găsească pentru a-i lua informații dacă cel care se năca nu era îmbrăcat în uniformă militară.

Orade

S'a spânzurat pentru că nu se putea lecu. — Tânărul Francisc Denya din comuna Țețchea și-a pus capăt zilelor spânzurându-se în podul casei.

Sinucigașul a lăsat o scrisoare în care arată că a recurs la funestul gest pentru că suferea de o boală incurabilă de care nu se putea lecu.

Faptul a produs o adâncă impresie în sat deoarece din purtările sale, tânărul nu dădea nimic de bănuț de cele ce se petreceau cu dânsul.

Arestarea unei bande de hoți. — În urma unui denunț, postul de jandarmi din comuna Sântimbru a reușit să aresteze o mare bandă de hoți care are la activul său 28 de furturi și unsprezece spargerii. Hoții: Carol Oláh, Francisc Lenti, Carol Pop, Gheorghe Zsarka fă Alexandru Erdely, au putut

și opereze timp îndelungat sără să dea de bănuț. Ei erau buni gospodari și nimeni n'ar fi putut crede că și agonisese averea pe astfel de căi.

Fiind interogați, toți au recunoscut că sub comanda lui Carol Oláh au săvârșit furturile de mai sus și că șeful bandei, pusese la cale o nouă serie de spargerii pe care aveau să le execute dacă n'ar fi fost prinși.

Fiind bănuț că banda mai are și alți complici printre săteni, parchetul a ordonat cercetări și'n această direcție.

Baia-Mare

Unul care fabrică pașapoarte. — Zilele trecute un funcționar dela poliție făcând controlul pașapoartelor expirate, a găsit unul fals.

Făcându-se cercetări, s'a descoperit că autorul este agentul Aron Simion.

Fiind arestat, el a declarat că se ocupa cu această meserie de câțiva ani, și că aceasta o făcea fără știrea posesorilor.

În urma acestui caz, poliția a dispus controlul tuturor pașapoartelor eliberate în cursul ultimilor trei ani.

Cum se vor desfășura solemnitățile cu ocazia deschiderii corpurilor legiuitoare dela 1 Februarie

În ziua de 1 Februarie, cu ocazia deschiderii corpurilor legiuitoare, la ora 11 se va celebra un Te-deum la biserica Domnița Bălășa la cari vor lua parte: președintele consiliului de miniștri; mareșalii; miniștrii; inspectorii generali de armată; subsecretarii de stat; primul președinte al înaltei Curți de casație; mitropolitii și episcopii, cari eventual s'ar afla în Capitală; președintele Academiei; primul președinte al înaltei Curți de conturi; guvernatorul Băncii Naționale; procurorul general și președintele de secție ai casației; consiliul legislativ; președinții Curții de conturi și procurorul general; directorii generali: C. F. R., P. T. T.; președintele consiliului de administrație al Casei autonome a monopolurilor Statului; Curților și tribunalelor; rectorul universității din București; rectorii școlii politice, academiei de arhitectură, academiei agronomice și academiei comerciale, primul președinte al comitetului central de revizuire; președintele consiliului tehnic superior; președintele consiliului superior al apelor; primarul general al municipiului; președintele comitetului Ateneului român; președintele Camerei de comerț; președintele Uniunii avocaților din România; decanul baroului avocaților de Ilfov; primarii de sectoare; președintele Uniunii Camerei de comerț; președintele Uniunii Camerelor de agricultură; președintele Bursei; secretarii generali de ministere, înalții funcționari ai statului și autorităților militare.

La ora 11 jumătate, înaltele Corpuri și autorități se vor întruni în sala ședințelor adunării deputaților, unde vor ocupa tribunele oficiale:

Directorii generali: C. F. R. și P. T. T.; președintele consiliului de administrație al Casei autonome a monopolurilor Statului; Curțile și tribunalele; rectorul universității din Bucu-

rești; rectorii școlii politice, academiei de arhitectură; academiei comerciale; primul președinte al comitetului central de revizuire; președintele consiliului superior al apelor; primarul general al municipiului; președintele comitetului Ateneului român; președintele Camerei de comerț; președintele Uniunii avocaților din România; decanul baroului de Ilfov; primarii de sectoare; președintele Uniunii Camerelor de comerț; președintele Uniunii Camerelor de agricultură; președintele Bursei; secretarii generali de ministere și înalții funcționari ai statului.

D-nii senatori și deputați vor ocupa băncile din fața Tronului. Pornirea cortegiului regal de la palat se va anunța prin 101 lovituri de tun.

La ora 12, M. S. Regele intră în sala ședințelor Adunării, precedat de adjutanții Săi și de Curtea regală.

M. S. Regele, înconjurat de miniștri, va citi mesajul regal de deschiderea sesiunii ordinare a Corpurilor legiuitoare.

După plecarea M. S. Regelui, Corpurile legiuitoare vor proceda la lucrările lor.

Rugăm pe toți abonații în restanță, să ne expedieze pe adresa din Arad, sumele ce ne datorează.

Apel către românii din Arad

Români,

Boala nepăsării s'a cuibărit adânc în sângele românesc din ținutul Aradului, iar urmările acestui rău se fac din zi în zi mai simțite. Streinii vrășmași Țării și Neamului românesc îndrăznesc să ne arunce în față ocara neputinții noastre.

A sunat ceasul trezirii!

Prin eforturile străduinței și multă înțelegere din partea capilor diferitelor organizații arădane s'a isbutit a se strânge într'un mănunchiu toate societățile culturale, sportive, etc., românești și în seara zilei de 10 Ianuarie 1934 s'a pus la cale înființarea unei „Case a Unirii”. S'a hotărât să ținem o adunare generală a tuturor românilor din Arad, în sălile Prefecturii, la o dată ce se va publica în timp, când se va hotări asupra conducerii, de-

finitivării și activității acestei mult promițătoare organizații locale.

Cei doritori de mai bine, veniți! Veniți să ne înțelegem ce-i de făcut! Veacuri de suferinți românești ne obligă, sub amenințarea blestemului celor cari ne-au zămislit și celor cari vin după noi, ne obligă să răspundem acestei chemări. Cei pe cari neprevăzutul îi împiedică să vină, vor trimite adeziunea de mai jos.

Români,

E cea din urmă încercare a celor cari mai nădăduesc și cred în putința îndreptărilor spre mai bine. Nu vă robiți nepăsării! Veniți să vă spuneți cuvântul, veniți să dați viața unei mișcări noi, aducătoare de noi orientări și biruinți pe aceste plaiuri!

Comitetul de inițiativă.

Ce scrie presa bulgară despre vizita Suveranilor Bulgariei la București

Comentând vizita Suveranilor bulgari în România, un ziar din Bulgaria scrie următoarele:

„Intrevederea dela București va fi o frumoasă ocazie pentru a se manifesta prietenia româno-bulgară. Această prietenie are rădăcini care se înfig adânc în istoria celor două popoare, ceiace explică solidaritatea simpatizilor pe care românii și bulgarii și le arată, cu toate încercările din ultimele decade.

„Intorcând spatele haosului de ieri, România și Bulgaria se adresează în acest moment nu numai celor două popoare ci și spiritelor de bună credință și oamenilor de bună voință pentru a cere concursul lor în vederea unei acțiuni pacifice care va și să fructifice politica de apropiere inaugurată acum. Trebuie să sperăm, că nici un popor nu va refuza să dea acestei opere sprijinul său politic, moral și intelectual.

„Succesul întreprinderii va depinde în primul rând — se înțelege dela sine — de Suverani și de oamenii politici responsabili, a căror sarcină oricât de nobilă ar fi ea, nu este lipsită de dificultăți”.

„Suntem siguri că înaltele calități ale d-lui Titulescu, care conduce politica externă a României, vor permite în timpul întrevederilor dela București și Sinaia să se studieze chestiunile care interesează cele două țări, într'o atmosferă care să înlesnească soluționarea lor, sau că aceste înalte calități vor determina începutul soluționării favorabile a acestor chestiuni în viitor”.

„Popoarele balcanice doresc să trăiască în pace. Este o con-

diție esențială, în interesul lor propriu.

Print'r'un examen amical al soluțiilor pacifice ce trebuie să se dea problemelor pendinte, se vor obține rezultate durabile.

„Să urăm ca întrevederea Suveranilor la București, să poată duce la succese noi în această direcție”.

Un ziar independent scrie: „În special între Bulgaria și vecină sa dela nord, relațiile au fost totdeauna foarte bune. Puține eforturi sunt necesare pentru a le transforma în relațiuni cordiale.

„La noi nu s'a uitat încă protecția și încurajarea de care s'au bucurat în România marile figuri ale independenței bulgare.

„Frontiera comună între cele două țări este scaldată, pe un lung parcurs, de Dunăre, care poate să joace un rol de apropiere în loc de a separa cele două popoare vecine, cu atât mai mult cu cât în conștiința celor două popoare exista de mult timp podul a cărui construire o așteaptă de mai multe decade, peste fluviul legendar.

„Fie ca, după întrevederea regală, să se desvolte și să se împlinescă speranțele pe care le nutrește cel două popoare de dincolo și de dincoace de Dunăre”.

Reduceri pe c. f. r. pentru târgurile de mostre din Jugoslavia

Direcția generală c. f. r. a acordat reducerea de 50 la sută din prețul biletelor de tren de persoane, la toate clasele și trenurile, numai la înapoere, vizitatorilor la târgurile de mostre din Liubliana (Jugoslavia), care vor fi deschise dela 3-15 Iunie 1934 și 9-15 Septembrie 1934.

Vizitatorii din alte țări, cari au efectuat ducerea la târg prin țara noastră, și la înapoere tranzitează tot pela noi, se bucură de asemenea de aceeași reducere din tarif.

Pentru trenurile accelerate sau rapide se va plăti integral costul suplimentului și tichetului, atât la ducere, cât și la înapoere.

Cetiți zilnic

„ECOUL”

singurul ziar independent din Transilvania



Croitoria și Ceaprazăria militară

Șalinački & Iancu

Execută uniforme și șepci școlare de comandă și gata. Atelier de brodării, depozit de ștofe și furnituri pentru uniforme. Asortiment complet pentru călărași cu schimb.

Timișoara-Cetate Piața Unirii 4.

Lângă biserica sârbească

Iredentismul budapestan pe ecranele Ardealului

Va rula sau nu la cinematograful exrocului Gardos filmul culorilor maghiare?

Incepând cu anul 1933, iredentismul asiaticilor de peste Tisa și-a mărit propaganda antitrianică în Ardealul nostru românesc cu ajutorul filmelor de producție budapestană sau austriacă.

Nu există cinematograful în Ardeal care să nu programeze cel puțin odată pe lună o producție în care cinefilii să nu observe uniforma husarilor sau penele de cocș din capul jandarmilor maghiari și să n'audă câteva cuvinte din limba lui Arpad, la cari spectatorii de origine asiatică să isbucnească în roșote de aplauze!

Unele dintre întreprinderile cinematografice programează asemenea producții numai din nevoie, iar altele de seama „Corso“-ului arădan condus de o bandă de iredențiști-exrocii, caută să programeze numai și numai producții budapestane.

Astfel, după rusinoasa producție românească lucrată în studiourile din Budapesta „Maria“, — unde gardianul din Suceag (Cluj) în anul 1933 poartă îned uniformă unguerească, iar la biserica românească se cântă „Ave Maria“, — când „Corso“ a împănă holul în seara reprezentației „de gală“ cu tricoulul maghiar; același cinematograful, — unde nu se vorbește și scrie decât în unguerește, — anunță de câteva săptămâni încoace o nouă producție budapestană, care va începe să ruleze zilele acestea.

Și rulara va începe fiindcă românii, dar mai ales autoritățile, nu iau nici o măsură contra acestui film intitulat „Csikós báróné“, ale cărui afișe tipărite la Budapesta, sunt în culorile maghiare (roșu, alb, verde).

Despre veracitatea afirmațiilor noastre se poate convinge oricine, privind vitrina depe bulevard a magazinului „Serilana“, unde exrocii Gárdos et Comp. își afișează programele pentru „reclamă“.

Dece a expus Gárdos tricolorul maghiar tocmai la 24 Ianuarie?

Partea cea mai dureroasă pentru noi românii, — cari suntem atât de toleranți, — este că i s'a permis focarului iredentist dela „Corso“ să afișeze culorile lui Arpad tocmai în ziua când întreaga țară serba 75 de ani dela Unirea Principatelor.

Culorile au fost expuse pentru a sfida națiunea românească, care după Gárdos „stăpânește vremelnice Ardealul“.

Și intenția lui cu sfidarea... i-a reușit în parte!

Nu s'a găsit nici un român ca să-l palmuiască pe îndrăsnelul Gárdos, — și la fel, nu s'au găsit nici câțiva tineri români să inspecteze vitrina dela „Serilana“ și toate celelalte vitrine unde triumfă tricolorul tiranului de ieri, pentru ca să le adune toate aceste afișe și să le ardă în piața din fața primăriei.

Și toate aceste atât de necesare acțiuni românești n'au fost făcute, nu fiindcă acei cari au observat culorile unguerești și au simțit nevoia unei energice reac-

țiuni au fost lași, ci cu totul din alte motive au renunțat să protesteze cum trebuia.

Dar cu vremea va sosi și aceasta!

Ce fac autoritățile?

In coloanele ziarului nostru ne am mai ocupat de îndrăsnitele acțiuni iredentiste ale bandei de exrocii veritabili dela cinematograful „Corso“ în frunte cu Gárdos zet, dar autoritățile n'au prea luat măsuri, deși au fost conștiente de gravitatea faptului.

Am primit asigurări că se va interzice pe mai departe celor dela „Corso“ să-și facă de cap, — dar cu asigurări am rămas! Este curios, — asta pentru cetitorii noștri, — că un pretins talentat ziarist însoțește pe Gárdos în propaganda ce o face acestor iredentiste filme, prin școalele noastre superioare din Arad.

Referitor la această propagandă prin școli, autoritățile n'au nimic de zis.

Sau se așteaptă ca românii arădani să-și facă singuri dreptate? A. Chiriciu

Informațiuni

ABONAMENTE:

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni.

Pentru bănci, cafenele, industrii, toate instituțiile particulare și administrațiile publice: lei 1000 anual, 600 pe 6 luni, 300 pe 3 luni, în străinătate: 2000 lei anual.

In ziarul „Știrea“ au apărut în lipsa de acasă a directorului niște bizarerii de toată grozăvia, intrigi și delatțiuni în contra preoșimii ortodoxe din eparhie, apeluri ca să se oprească accesul la orașe al ruralilor, lume fără deosebire „scelerată“, și alte asemenea insanități. Tot în lipsa de acasă a directorului, un isteric a n'ceput să răsplătească într'un chip obișnuit numai în lumea cocotelor, ostenețele și celelalte servicii aduse „Știrii“ gratuit de foștii ei colaboratori.

In ultimul număr al ziarului s'a spus, în așteptarea probabil a cuvântului directorului, că se va reveni asupra chestiunii acestor colaborări. Fiindcă aflăm că d. Ion B. Martin, directorul ziarului, se află acum acasă, îi așteptăm în numărul de mâine al „Știrii“ cuvântul și sancțiunile.

Vom considera o eventuală tăcere a sa — pe care nici după dovezile de prietenie ce le-a dat, nici pentru caracterul ce i-l știm și nici în interesul „Știrii“ n'o credem posibilă — ca o solidarizare cu ce s'a scris în „Știrea“ în absența sa, sau s'ar mai scrie de aci nainte în asemenea chestiuni.

In zilele de 3 și 4 Februarie va avea loc un târg de țară în com. Comlăuș jud. Arad.

Cinematograful

Arad

Central: Simfonia neterminată.
Select: Regele arenei.
Urania: Bătălia dela Tannenberg.

Orade

Hejman: Aghiotantul Majestății Sale.
Filmpalace: Bestia blondă.

Timișoara

Apollo: S. O. S. Ghețarul.
Forum: Sora albă.
Capitol: Femeea se vrea sărutată.
Tivoli: Hoinarii.

Luni, 29 Ianuarie a. c., este ultimul termen pentru vizarea permiselor de port-armă. Nu se va mai acorda nici o prelungire. Comisiunea însărcinată cu această operațiune va lucra în comuna Șiria jud. Arad, la data de mai sus. Cei ce nu se vor supune acestei dispoziții, li se vor confisca armele.

D. I. Petrișor, fost notarul comunei Comlăuș jud. Arad, a fost mutat în comuna Gașca și n'locul său a fost numit notarul din comuna Glogovăț.

Convenția cu Italia

Printr'un jurnal al Consiliului de miniștri se pune în viză provizoriu pe ziua de 26 Ianuarie 1934, tratatul de comerț și navigație precum și convenția sanitară, semnate la Roma între România și Italia.

Textul acestui tratat și al acestei convenții s'a publicat în „Monitorul Oficial“ de Vineri.

Criza de guvern din Jugoslavia

D. Uzunovici însărcinat cu formarea guvernului

In urma demisiei guvernului, Suveranul Jugoslaviei l-a însărcinat cu formarea noului guvern pe d. Uzunovici care se crede că va reuși să salveze situația fiind mult apreciat în lumea politică.

D-sa a vizitat în cursul zilei de ieri pe președintele Camerii și al Senatului.

După terminarea acestor întrevederi, d. Uzunovici a avut consultări cu mai multe personalități de frunte ale partidului național iugoslav.

In cursul zilei de azi, d. Uzunovici va continua consultările cu celelalte personalități politice.

Citiți și răspândiți

„E c o u l“

Tânăr harnic

cu cunoștințe în cercurile românești din orașul și județul

Arad, își găsește serviciu.

Salar fix și procent.
Permis liber de circulație pe calea ferată.

A se adresa administrației ziarului în orice zi de lucru p. m. între orele 3—4.

SPORT

O scrisoare din Germania

Echipajul românesc primit excelent

Căpitanul aviator D. Hubert, echipier al teamului național de bobsleigh, a trimis publicului românesc următoarea scrisoare dela Garmisch unde ne reprezintă țara:

„Vineri am sosit la Garmisch, o stațiune splendidă. E, credem, cea mai frumoasă pe care am vizitat-o în cariera noastră.

„Și am fost doar, acum doi ani, la Lake Placid, în America...“

„Ne-am bucurat de o excelentă primire. Comitetul local de organizare, membrii federației germane de bobsleigh și publicul, — atent, cum nu se poate, cu noi.

„Firește că primul nostru drum, a fost spre pârtie.

„E, într'adevăr, minunată — ca aspect și construcție tehnică.

La distanță de aproape o jumătate oră de oraș, ea e prevăzută cu toate instalațiile moderne.

„Irigații, garajuri pentru bob, cu boxe pentru fiecare echipă participantă, funicular pentru urcarea boburilor și echipierilor, cronometraj foto-electric, cu posturi intermediare, cabane de ajutor medical, și, mai ales, destul de lungă — pârtia măsoară 1600 m.

„Radiodifuzoarele completează fericit instalațiile atât de utile bunei desfășurări a probei. „Nu trebuie trecută cu vederea disciplina și ordinea cari domnesc aci.

„Dar revenind la pârtie, vom adăuga că virajele sunt construite din blocuri de gheață, tăiate dintr'un lac învecinat.

„Timpul e, însă călduros, ceea ce a și contribuit la murea pistei.

„Totuși, „băeții“ nu mai au răbdare și vom realiza azi prima coborire.

„Va fi minunat!... „Ceilalți concurenți ne au admirat mult boburile.

„Cele ale lor, sunt mai toate metalice, dar de construcții cu totul diferite.

„Parte dintre concurenți cunoscuți depe vremea când luam startul cu „rablioanele“ de tristă amintire, s'au mirat mult văzându-ne în posesia unor aparate atât de perfecționate. Când le-am explicat „chestia“ cu subscripția, au oftat și s'au uitat lung, când la noi, când la boburi.

„Dar mai ales la boburi. „Dărnicia publicului românesc i-a impresionat mult.

Unul, chiar, englezul Tomsohn, ne-a și întrebat dacă nu poate deveni cetățean român. Vrea, omul, să aibă bob modern, și pace...“

„Noi suntem obiectul admirației localnicilor, cari își amintesc că am luat parte și la concursurile din anul trecut, dela Schreiberhan.

„Abea după câteva antrenamente, vom putea trece în revistă posibilitățile concurenților, formulând vreun pronostic. „Până atunci însă, ne mulțumim să trimităm celor mulți d'acasă, salutările noastre, ale întregului echipaj.

Cpt. aviator D. Hubert.
Garmisch, 20 Ianuarie 1934.

C. A. Orade la Paris

Joi a avut loc la Paris matchul de foot-ball între C. A. Orade și Racing-Club Paris Orădani au câștigat cu 4:2 (3:0).

Din partea C. A. O.-ului au marcat Bodola (2) Covaci și Ronay.

In echipa parisiandă a jucat și fostul internațional maghiar Berkessy.

Bucureștii la egalitate cu Miercurea Ciucului

Matchul de hockey pe gheață dintre reprezentativa Capitalei și a Ciucului, s'a sfârșit spre surpriza generală, la egalitate (1:1).

Pentru „București“ a marcat P. Anastasiu; iar pentru „M. Ciuc“ Schmidt I.

București: Vogel — Buia, Polizu. — Rabinovici, Cantacuzino, Botez.

Schimbul: Ticu, P. Anastasiu și Brackl.

M. Ciucului: Sprenkz — Soffler, Schmidt I — Wacker, Kraka, Biro, Schmidt II, Czatar.

Informațiuni sportive

CFR din București va pleca Luni într'un turneu prin Franța.

După cum anunță ziarele bucureștene C. F. R. va imprumuta pentru turneu, pe arădanul Dobra (Gloria C. F. R.) Sepi (U-Cluj) și Ciomag (Orade).

D. Fărcășanu ales președinte al Ligii de Vest

București, 27. Aseară s'a ales următorul comitet al Ligii de Vest:

Președinte: d. Fărcășanu avocat (Timișoara), membri: căp. Teodorescu (Arad) dr. Kovacs Odön și căp. Ilescu Zănoagă (Timișoara).

Suveranul va prezida o ședință a consiliului de miniștri

La începutul săptămânii viitoare va avea loc la palatul regal un consiliu de miniștri sub președinția Regelui.

Consiliul acesta se va ocupa de textul Mesajului regal pentru deschiderea Corpurilor legislative.

Suveranul va discuta cu membrii guvernului probleme importante ce urmează a fi dezbătute în parlament și în special chestiunile privitoare la finanțele statului, legea conversiunii și toate problemele economice ce sunt la ordinea zilei.

Intrevederile dela Sinaia

SINAIA, 27. M. S. Regele a făcut aseară la castelul Peleş o primire măreață înalților oaspeți bulgari Regele Boris și Regina Giovana.

La primire au fost de față Regina Maria, exregina Elisabeta a Greciei, Prințul Nicolae, corpul diplomatic și membrii guvernului. Au lipsit dnii: Iuliu Maniu, Averescu, Mironescu și Vaida-Voevod.

M. S. Regele Carol s'a întreținut timp îndelungat cu d. prim ministru Tătărescu și cu d. Mihalache, președintele partidului național-tărănist. După aceea a primit pe d. Mușanoff, primul ministru bulgar, iar Regele Boris în același timp pe d. Tătărescu.

A urmat apoi o întrevedere de aproape trei ore între d. Mușanoff și Tătărescu.